

全国政协总工会界别提交界别提案

构筑完备精准的新就业形态社会支持制度体系

本报北京3月4日电(记者郝赫 陈晓燕)今天,全国政协总工会界别向全国政协十四届一次会议提交界别提案——《关于加强新就业形态劳动者权益维护 推动数字经济高质量发展的提案》。这是总工会界别连续3年就加强新就业形态劳动者权益维护这一内容提交界别提案。

障问题日益凸显,影响了新就业形态劳动者的就业积极性,阻碍了数字经济转型升级。近年来,有关部门陆续出台多项政策措施,为拓宽新就业形态劳动者职业发展空间保驾护航。维护新就业形态劳动者权益工作虽取得一定成效,但仍存在诸多短板,如劳动者社会保障缺失、平台管理不够规范、劳动关系认定困难、劳动者技能水平不高、服务体系不够健全等。

与互联网平台用工模式高度适配、灵活可行的社会保障体系。同时,进一步落实新就业形态劳动者不受户籍限制可在就业地参加养老保险和医疗保险,引导支持不完全符合劳动关系情形的新就业形态劳动者参加相应社会保险,实现应保尽保、灵活参保。

就业形态劳动者职业评定体系,通过精准化教学、弹性学分制与线上线下相结合的方式,面向新就业形态劳动者提供学历教育和技能培训。重点支持和打造一批高水平技能提升项目,加强对新就业形态劳动者的职业教育培训、岗位技能培训,提升职业技能水平。

坚定不移推进全体职工实现共同富裕

本报北京3月4日电(记者郝赫 陈晓燕)“努力使每个职工成为共同富裕的直接参与者、积极贡献者、共同受益者,做到共同富裕路上一个也不能少”,全国政协总工会界别今天提交界别提案——《关于坚定不移推进全体职工实现共同富裕的提案》,聚焦实现共同富裕这一全体人民的殷切期盼,从坚持按劳分配、突出重点、就业优先、勤劳致富等四个方面提出建议。

高等问题还比较突出,主要表现包括:居民可支配收入较少,劳动报酬在初次分配中的比重与发达国家相比仍有较大差距;制造业工人薪酬水平偏低,仍有较大提升空间;就业不稳定现象突出。

同时,坚持突出重点实现共同富裕。研究制定扩大中等收入群体实施方案,明确将技术工人、农民工、新就业形态劳动者、困难职工等作为中等收入群体扩容的重点,有针对性地制定差别化收入分配激励政策。大力推进工资集体协商,增加劳动者特别是一线劳动者劳动报酬。把新就业形态劳动者、非公经济组织从业人员、农民工、灵活就业人员等作为重点,健全就业、分配、社会等劳动法律法规,有效维护职工群众劳动就业、收入分配、社会保障、劳动安全卫生等权益。

扶,消除影响平等就业的不合理限制和就业歧视,使人人都有通过勤奋劳动实现自身发展的机会。创造更多就业岗位,确保各项就业服务“不断线”“不打烊”,帮助劳动者通过不同渠道实现稳就业。



共赴盛会 3月4日,全国政协十四届一次会议在北京人民大会堂开幕。来自中华全国工商业联合会的景普秋委员(图左)与来自中国国民党革命委员会的赵素卿委员一同步入会场。当日,来自34个界别的2100多名新一届全国政协委员肩负亿万人民的殷切期待,齐聚首都共商国是。 本报记者 王伟伟 摄

直通两会

今年两会,您最关注哪些权益话题?

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。全国两会前夕,《工人日报》官方微博针对中国式现代化、社会保障、高质量就业、医疗改革、子女教育、休息休假、遏制网暴等话题,发起投票和互动,收集网友关心的热点话题,网友们积极投票、留言。其中社会保障、高质量就业、子女教育等话题成为网友关注度最高的话题。我们选取了部分网友的留言——

- 一三一·木头人:老龄化社会来临,希望关注数字适老问题,在一些领域进行适老化改造。
Sagittarius 潇与:希望多一些充电桩缓解新能源汽车充电难的问题。
Zhudejin:作为曾经的留守儿童,吃了不少苦,不想我的孩子再次留守。期待关注外来子女的教育问题,让更多孩子留在父母身边。
百变星君:希望能在稳就业、保民生方面发挥重要作用的行业企业持续给予阶段性减免税费、资金补贴等支持。
敏敏的蔡:网络暴力真的很可怕,建议加强相关立法。
我的少年带着光:每个话题都在意,都是生活的一部分。
Zain 铠甲鹿先生:建议加大对大学毕业生的保障性住房支持力度,缓解他们的经济压力。
大大大魔王jdk:一些企业尤其是灵活就业企业不按规缴纳社保,我担心养老怎么办?
慕羊人M:希望进一步推动医疗改革,缓解看病难题。
用户 6205155909:现在的职场焦虑让一些年轻人没精力、没时间也没意愿谈恋爱、结婚,希望关注职场焦虑问题。(整理 徐新星 高子立)

(上接第1版) “总书记为延安加快推动苹果产业高质量发展指明了明确方向、注入了强大动力。新征程上,我们要牢记嘱托,加快上下游配套产业发展,培育更大市场,让果农进一步增收致富。”参加全国两会的延安市市长李彦平代表说。

更多让改革走向深入、让开放大门越开越大的新举措。”陈志列满怀信心。踏上新征程,全面贯彻落实党的二十大精神,全面学习贯彻党中央一系列重大决策部署是今年全国两会的重要任务。

下团结成“一块坚硬的钢铁”,心往一处想,劲往一处使,推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。”党的二十一大期间,习近平总书记参加广西代表团讨论时的话语掷地有声。

振奋:“创新的事业呼唤创新的人才,民族的复兴梦与个人的事业梦必将同梦共圆。” 再次当选全国人大代表的袁宇宇表示,要进一步提升履职本领,更好建言献策,助推高水平科技自立自强。

质量发展,华夏大地处处是烟火气、忙碌劲儿,各行各业的人们以拼的姿态、抢的劲头走进这个充满希望的春天。 开局关键全局。习近平总书记强调,推进中国式现代化必须抓好开局之年的工作。

全面建设社会主义现代化国家的内在要求。首次作为环境资源界别的全国政协委员参加两会,重庆市生态环境局局长余国东把关注的目光投向“无废城市”建设、生物多样性保护、内河船舶大气污染监管等方面。